



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Πρώην Σχολή Ευελπίδων, κτίριο 13, γραφείο 201,
τηλ: 210-8826464, mail: info@odve.gr site: www.odve.gr

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΘΕΜΑ: Συνάντηση με τους συναδέλφους Δόκιμους Δικαστικούς Υπαλλήλους, που αποκλείστηκαν από τους διορισμούς Αντιπροσώπων της Δικαστικής Αρχής για τις Βουλευτικές Εκλογές της 21-5-2023

Μετά από πρωτοβουλία του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ και του Δ.Σ. του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας, πραγματοποιήθηκε χθες 12-5-2023 η προγραμματισμένη συνάντηση με τους συναδέλφους Δόκιμους Δικαστικούς Υπαλλήλους, που αποκλείστηκαν από τους διορισμούς των Αντιπροσώπων της Δικαστικής Αρχής για τις Βουλευτικές Εκλογές της 21-5-2023.

Η συνάντηση έγινε σε αίθουσα του Πρωτοδικείου Αθηνών και έδωσαν το παρόν αρκετοί από τους θιγόμενους συναδέλφους που υπηρετούν σε δικαστικές υπηρεσίες της Αττικής.

Αρχικά, από μέρους του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ έγινε ενημέρωση για το σύνολο των ενεργειών στις οποίες έχει προβεί μέχρι σήμερα το συνδικαλιστικό όργανο (παρεμβάσεις σε φορείς και αποστολή εγγράφων), πριν και μετά την έκδοση, αρχικά της με αρ. πρωτ. 969/25-4-2023 εγκυκλίου και της με αρ. πρωτ. 1015/27-4-2023 διευκρινιστικής εγκυκλίου που ακολούθησε της Προέδρου του Α1 Τμήματος του Αρείου Πάγου.

Ακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, μέσα από την οποία αναδείχθηκε η γενεσιουργός αιτία του προβλήματος, που ήταν η μεγάλη καθυστέρηση στην αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου (τροποποίηση του Ν.4798/2021), που αφορά τη διαδικασία μονιμοποίησης και συνακόλουθα η καθυστέρηση στη συγκρότηση και σύγκληση των κατά περίπτωση αρμόδιων Δικαστικών Συμβουλίων. Από την συνάντηση καθορίστηκε το πλαίσιο των επόμενων δράσεων της ΟΔΥΕ, προκειμένου να δοθεί λύση.

Έτσι, το αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα η ΟΔΥΕ:

Α) Θα εντείνει την πίεση που έχει ήδη ασκηθεί, προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, προκειμένου να σταλούν το συντομότερο δυνατόν τα ερωτήματα μονιμοποίησης προς τα αρμόδια Δικαστικά Συμβούλια. Αυτό πρακτικά μπορεί να υλοποιηθεί αμέσως μόλις σχηματισθεί η νέα κυβέρνηση που θα προκύψει από τις εκλογές της 21-5-2023.

Β) Θα γίνει παρέμβαση προς την Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, με αίτημα, μέσω του θεσμικού της ρόλου, να βοηθήσει προς την κατεύθυνση επιτάχυνσης της συγκρότησης των Δικαστικών Συμβουλίων, ώστε να προσδιοριστούν και οι συνεδριάσεις τους, για την μονιμοποίηση, το συντομότερο δυνατόν (εάν είναι εφικτό και μέσα στην περίοδο των θερινών δικαστικών διακοπών), προκειμένου να καταστεί δυνατόν οι θιγόμενοι συνάδελφοι να προλάβουν να διοριστούν, ως Αντιπρόσωποι της Δικαστικής Αρχής στις αυτοδιοικητικές εκλογές που θα γίνουν τον Οκτώβριο του 2023.

Γ) Θα επιδιώξει συνάντηση με την Πρόεδρο του Α1 Τμήματος του Αρείου Πάγου, με αίτημα να επιτραπεί ο διορισμός ως Δικαστικών Αντιπροσώπων, σε ενδεχόμενη επαναληπτική διαδικασία Βουλευτικών Εκλογών εντός του Ιουλίου 2023, των Δόκιμων Δικαστικών Υπαλλήλων.

Δ) Σε συνεργασία και συνεννόηση με τους θιγόμενους συναδέλφους, θα διερευνηθεί κάθε δυνατότητα περαιτέρω συνδικαλιστικής παρέμβασης, αλλά και νομικής διεκδίκησης.

Για το Δ. Σ. της ΟΔΥΕ

Ο Πρόεδρος
Γιώργος Διαμάντης

Η Γεν. Γραμματέας
Μαριάνθη Μισαηλίδου